
派出所“一村一辅警、社区两辅警”岗位
考试大纲 

一、群众工作
（一）矛盾纠纷排查、调处 
1、基本原则 
积极预防原则，要最大限度把问题解决在基层，解决在萌芽状态。依法自愿调处原则，要依据法律法规、国家政策，也可在不违背法律法规和国家政策的前提下，依照道德规范、民间习惯、社区规范等，在当事人自愿、平等的基础上进行矛盾调处。 
2、排查方法
经常性走访调查。
物建治安信息员、治安志愿者等力量提供情况。
人口管理、治安检查工作中注重发现掌握情况。
运用微信群、QQ群等网络媒介发现掌握苗头隐患。
3、调处基本程序
（1）确认当事人自愿参与调解。调解的发起人可以是社区（驻村）民警，也可以是纠纷当事人，但是必须得到双方当事人的同意，并且确认是在双方当事人自愿的基础上进行调解。当事人一方明确拒绝调解的，不得调解。调解时可以根据纠纷类型邀请人民调解员或社区、村干部参加。
（2）充分听取当事人及相关人员的陈述。社区（驻村）民辅警应当对纠纷的产生和发展进行全面调查，在了解和掌握纠纷的前因后果后进行公正公平调解。
（3）详细讲解有关法律法规和国家政策。让当事人详细了解相关法律法规和国家政策，分清是非、明确责任，通过耐心疏导，逐步化解矛盾、缓和对立，促进和解。
（4）提出纠纷解决方案。在当事人平等协商、互谅互让的基础上，帮助当事人自愿达成调解协议。达成调解协议的，可以制作调解协议书，调节过程应用执法记录仪拍摄存档，调解结果可根据纠纷类型和当事人需要启动司法确认程序。调解协议书中应当包括当事人的基本情况;纠纷的主要事实、争议事项以及各方当事人的责任;当事人达成调解协议的内容，履行的方式、期限。调解协议书自各方当事人签名、盖章或者按指印，人民调解员签名并加盖人民调解委员会印章之日起生效。
（5）纠纷调解不成的，应当终止调解，并依据有关法律法规的规定，告知当事人可以依法通过仲裁、行政、司法等途径维护自己的权利。
（6）调解协议的履行。调解协议自调解协议生效起，由当事人自觉履行，如果没有按照协议履行，社区（驻村）民警不能强制执行。可以告知当事人依法通过仲裁、行政、司法等途径维护权利。
（二）群防群治工作
1、总体要求 
要在各级党委、政府领导下，与综治组织和有关部门密切配合，紧紧依靠基层组织，加强以平安类社会组织为主力的群防群治队伍建设，最大限度挖掘各类社会资源参与治安防控工作。积极适应社会治安形势发展变化，明确群防群治工作任务，创新群防群治工作载体，拓宽群众参与治安防控工作的途径。探索创新警民联动工作机制，提高发动群众参与安全防范、巡逻防控、维稳安保、矛盾化解和应急处突等工作的能力和水平。
2、群防群治力量建设 
治安保卫委员会（治保会）建设。会同综治、社治等有关部门，以治安防范薄弱、案件多发的街道、社区、偏远农村等为重点，指导督促辖区的居（村）委会严格按照每个治保会不少于3人的标准，配齐配强治保会组成人员。建立健全对治保会工作情况的考核奖惩制度。指导治保会建立健全治安岗位责任制和学习例会、工作检查、总结汇报等规章制度，推动治保会落实职责任务，提高履职能力。 
企事业单位内部治安保卫队伍建设。按照预防为主、突出重点、单位负责、政府监管的原则，依法加强对企事业单位内部治安保卫工作的指导监督，督促落实单位主要负责人的治安保卫职责，指导企事业单位加强内部治安保卫队伍建设，配备专职、兼职 治安保卫人员，完善巡逻检查、守卫防护、要害保卫和治安火灾隐患、网络安全风险排查处理等治安保卫制度。
治安巡防队伍建设。根据辖区社会面治安防控工作需要，会同综治部门组建专职化治安巡防队伍，由各级地方政府统一管理，在派出所指导下使用，纳入财政预算予以保障。发动治安志愿者组建义务性治安巡防队伍，协调政府给予适当经费补助，实现治安巡防力量对街道、社区、乡村的全覆盖。同时，注重在网络上物建治安志愿者，畅通网民投诉举报网络违法犯罪渠道，实现网上治安无死角。 
3、群防群治活动
（1）收集辖区社情民意。派出所要结合日常警务，以基层群众组织和社区群众骨干为依靠力量，开展对辖区境外敌对势力渗透破坏重点部位和民族、宗教等重点复杂场所的防控，利用多种渠道收集可能影响社会政治稳定和城市安全的政情、社情，做到耳聪目明。
（2）开展“平安守护”行动。组织动员各类群防群治力量，开展警治联勤、联户联防、联村联防、保安巡逻、防火检查、网络巡查、看楼护院、邻里守望等多种形式的“平安守护”行动。借鉴北京等地工作经验，在重大活动期间广泛开展“红袖标”行动，营造群防群治的强大声势。 
（3）排查化解矛盾纠纷。坚持发展新时代“枫桥经验”，发动和依靠群众，对各类矛盾纠纷进行滚动排查化解，努力实现小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交，就地化解。注重发挥行业性、专业性调解组织和市民公约、乡规民约、行业规章等社会规范的作用，促进社会自我调节。积极融入大调解工作体系，聘请懂法律、威信高且热心调解工作的群众协助开展行政调解工作，加强与街道乡镇综治维稳中心和人民调解、司法调解组织的工作对接，推动形成矛盾纠纷多元化解的工作格局。 
（4）做好特殊人群服务管理工作。以网格化服务管理体系为载体，组织发动治保干部、专业性社会组织成员、具备专业知识的治安志愿者等群防群治力量，会同基层组织和单位、亲属，积极开展对刑满释放人员、社区矫正人员、吸毒人员、严重精神障碍患者、社会闲散人员等特殊人群的服务管理、心理疏导、危机干预和教育稳控工作，尽力帮助解决就业、就学、就医等实际困难。
（5）开展防范宣传。组织群防群治力量，采取多种形式，搭建宣传平台，运用文艺、新闻、公益广告、投频字幕等群众喜闻乐 见的方式，将法制教育和安全文化宣传渗透到群众日常生活中去，使各类安全防范知识家喻户晓、人人皆知。
二、特种行业和娱乐服务场所治安管理（依据《安徽省特种行业治安管理条例》《娱乐场所管理条例》《旅馆业治安管理办法》）
1、特种行业治安管理； 
2、特种行业的范围； 
3、特种行业治安管理的职责、任务与责任追究；
4、特种行业治安管理的法律依据； 
5、特种行业许可与治安检查；
6、其他重点行业治安管理； 
7、其他重点行业的范围； 
8、其他重点行业治安管理的法律依据；
9、其他重点行业治安管理制度；
10、其他重点行业治安检查；
11、娱乐服务场所治安管理； 
12、娱乐服务场所的范围；
13、娱乐服务场所治安管理的职责、任务与责任追究；
14、娱乐服务场所治安管理的法律依据； 
[bookmark: _GoBack]15、娱乐服务场所治安检查。 




1

